

2026年2月13日 星期五
乙巳年十二月廿六
晴到多云 1℃~18℃
明日多云 3℃~20℃
盐城气象台2月12日18时发布
第11412期(今日8版)

盐城晚报



国内统一连续出版物号:CN 32-0106 // 最盐城 最贴心 // 盐阜大众报报业集团 主管 主办 出版

激活AI时代创新生态,从“单人成军”到“众创共赢”

大数据产业园推出全市首个OPC创新社区

盐城晚报讯 在央企工作15年后,王亚威去年上半年选择走出“舒适区”,创办新羽科技有限公司,与母校苏州大学计算机学院合作研发AI智能体。“人工智能是未来发展的必然方向,我想抓住这个机遇。”

经过大半年筹备,去年12月,原本打算将公司注册在外地的他,因为一条题为“重磅!盐城首个OPC创新社区来了!”的微信推送改变了主意,最终决定落户盐城大数据产业园。“文章里介绍的OPC创业模式,以及配套服务体系,非常适合我们这种初创公司。”王亚威说。

OPC,即“一人公司”,指的是创业者借助人工智能工

具,独立完成从产品设计、研发到市场推广的全过程,实现以往需要一个团队才能完成的工作。这种模式被业界形象地称为“单人成军”。

既然一人即可成军,为何还要构建社区?“过去是人与人协作,如今进化为人人机协同,但交流依然是创新的催化剂。”大数据产业园OPC创新社区负责人王亚东长期从事科技企业孵化。他观察到,即便在AI领域,创业者同样渴望“对话感”。“我们打造OPC创新社区,正是为这些‘一人军团’搭建并肩前行的舞台。”

与传统企业看重土地、固定资产不同,AI创业的核心要素在于算力、技术与生

态。在全市率先布局OPC创新社区,大数据产业园自有底气。作为国内较早布局大数据产业的园区之一,这里已吸引华为、百度云、腾讯连连等龙头企业落户,集聚企业近千家。

还配套建设长三角(盐城)数字视听产业基地、大数据新型算力应用中心等平台,逐步构建起从技术到场景的完整生态链。

“在此基础上,我们进一步整合离岸孵化、资源对接等特色服务,形成政策、融资、知识产权等全链条支持体系。”王亚东介绍,这套服务方案旨在帮助单人创业者突破算力瓶颈、工具门槛,让他们轻装上阵。

2023年,叁陆玖文化科技公司从传统媒体转型到AIGC赛道,依托园区5G与云计算基础设施,以及丰富的应用场景,迅速成长为全市领先的AI技术服务商,合作客户超百家。“今年,我们首批加入OPC创新社区,继续拥抱前沿、整合资源,努力实现更大突破。”公司技术负责人严新说。

“一人公司”决策快、成本低、转向灵活,正成为轻量化创业的新风向。今年以来,江苏多地加快布局OPC创新生态。能否率先培育出富有活力的“超级个体”,将创新能力转化为现实生产力,是区域竞争的新焦点。

大数据产业园OPC创

新社区推出后,每天咨询不断。其中既有驻盐高校学子,也有外地的AI创业者。在大数据产业园(数梦小镇)党委书记、管理办主任徐莹璐看来,盐城发展OPC具备独特优势,“绿色能源带来了低成本的创业环境,数字产业集聚带来了成熟的生态配套,制造业转型升级也创造了广阔的市场空间。”

“人工智能时代,发展最核心的资源依然是‘人’。”徐莹璐说,希望以创新社区为支点,构建开放、协同、可持续的创新生态,让个体成长与城市发展同频共振。“下一个改变行业的力量,或许就在我们身边。”

记者 殷俊杰 实习生 孙炜

2月12日 14时37分

一箭7星!

我国成功发射巴基斯坦PRSC-EO2卫星等7颗卫星

太原卫星发射中心在广东阳江附近海域使用捷龙三号运载火箭

巴基斯坦PRSC-EO2卫星
港中大一号卫星
电力红外卫星A星
数天宇星03-05星
空间环境监测卫星

2月12日 14时37分,我国太原卫星发射中心在广东阳江附近海域使用捷龙三号运载火箭,成功将巴基斯坦PRSC-EO2卫星、港中大一号卫星、电力红外卫星A星、数天宇星03-05星、空间环境监测卫星共7颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

新华社发

江苏省银行盐城分行

存款贷款、投资理财 到江苏银行

理财有风险 投资需谨慎

6666-5859
www.jsbchina.cn

盐城公交春节免费首日见闻——

零元乘车 满路暖流

□记者 沈婷玉

2月11日,腊月二十四小年,盐阜大地年味渐浓。

这一天,盐城公交“春节免费乘车惠民举措”正式启幕。即日起至3月4日,共22天,市区所有公交线路(含SRT和快速公交)全线免费。市民、游客无需刷卡、投币或扫码,抬脚上车即可直达目的地。一份新春“出行礼包”,让团圆的路更短,心更暖。

上午9时许,记者在市区解放南路新都路公交站点看到,站台内贴着新春窗花,年味扑面而来。市民有序进出站台,不少人脸上挂着笑容。“听说公交今天开始免费,我特意去伍佑菜场多买了些年货,提着大包小包也不用刷卡,直接乘车,既方便又省钱。”乘坐B2线的市民王大妈高兴地说。在她看来,免费公交不仅降低了出行成本,也让节日氛围变得格外温馨。

站台出口处,公交引导员正引导乘客有序进出站,耐心解答咨询。记者了解到,为保障免费乘车首日运营平稳有序,盐城公交提前部署,围绕“人、车、路、场站、设备设施”五要素开展全面安全检查,对所有运营车辆进行专项“体检”,杜绝隐患车辆上路。同时,根据首日客流变化,适时优化班次安排,强化运营调度,全力保障公交运行安全、畅通、有序。

据悉,此次免费乘车覆盖市区所有常规公交线路,惠及广大市民及来盐游客。不少市民点赞表示,这一举措既贴心又实在,既倡导了绿色低碳出行,也为年货采购、走亲访友提供了切实便利,让新春出行更省心、更暖心。

盐城公交相关负责人表示,春节期间将持续优化服务保障,用暖心服务守护每一位乘客的平安出行,“让大家乘公交、享温情,过一个暖意融融的马年新春。”

70项体育活动“体育大拜年”

2版

春节期间预计日均超205万人次出入境

0.6秒可完成毫米尺寸物体打印!
我国科学家在3D打印领域有新突破

6版